

加强质量管理 开拓国际市场

# 信阳茶叶前 11 个月出口突破千万美元

信阳消息(记者 赵雪峰)记者昨日从信阳进出口检验检疫局获悉,今年1月~11月信阳茶叶出口4099.9吨,货值1146.5万美元,同比增长28.9%,创历史新高。

据信阳进出口检验检疫局有关负责同志介绍,今年信阳茶叶(产品)出口呈现四个特点:一是出口茶叶档次提升,信阳红茶首次出口香港;二是出口产品多样化,除绿茶

外,红茶、砖茶、茶叶籽仁也实现出口;三是目的国家(地区)不断增加,包括俄罗斯、中东、中亚等14个国家(地区);四是出口企业增加,目前全市具备茶叶(产品)资格的企业达到5家。

2005年,信阳茶叶出口实现零的突破。近年来,我市质检、商检、工商、税务等有关部门不断加大帮扶力度,帮助信阳出口茶叶企

业加强质量管理,获得出口资格,增强开拓国际市场能力,培育出了卢氏茶叶公司、河南辰龙茶业公司等出口龙头企业。今年9月,信阳红茶业有限公司“九拓”牌信阳红茶经深圳口岸出口香港,成为信阳市第一家信阳红茶出口的茶企,首批出口“九拓”牌信阳红茶5.355吨,直接创汇96390美元。

## 就业双选会举行



12月6日至7日,河南省毕业生就业市场豫南地区分市场2015届毕业生就业双选会在信阳师范学院举行,来自全国各地的300余家用人单位代表到会,提供就业岗位5000多个,吸引了5000多名毕业生前来应聘。图为昨日上午部分学生在向用人单位负责人咨询相关情况。 本报记者 姚广义 摄

加强运行监控 增强发展后劲

## 浉河区冲刺

## 工业经济年度目标任务

信阳消息(樊波)浉河区抓住今年最后一个月时间,督促企业对照既定目标细化量化,明确进度,确保实现全年工业经济目标,进一步筑牢工业经济持续健康发展的基础。

针对当前经济运行情况,该区一是加强工业经济运行监控,认真分析同合车轮、二纺机等骨干企业经济指标下滑的原因,及时采取应对措施,督导企业扭转被动局面;引导企业加强内部管理,降低生产成本,增强对市场的应变能力;针对企业面临的成本上升、资金紧张、市场竞争激烈等问题,协调解决生产要素供需矛盾,确保工业经济运行的质量和速度。二是全力做好企业服务工作。继续实行定向服务制度,建立企业服务台账,把大中型以上工业企业作为服务工

作的重点,进一步发挥骨干企业在工业发展中的带动辐射作用;发挥金财、融发两家政策性担保机构的作用,帮助企业缓解资金短缺难题,保证企业的正常生产经营。三是加强高新技术企业经济运行监控。进一步加强新上高新技术产业的经济运行监测,特别是同合车轮、二纺机、贝恩银光等企业,努力协调和解决其生产经营中遇到的问题,加强对高新技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重及增长速度的监控。四是积极培育新动力,增强发展后劲。督促各乡镇办、相关委局按照申报新增限额工业企业的条件,对符合限额工业企业标准的成熟企业,按照统计部门要求及时纳入限额工业统计体系,防止少报、漏报。

## 第三批中国传统村落名录公布

# 我市 12 个村落入选

信阳消息(记者 吴楠)日前,经传统村落保护发展委员会评审认定,住房和城乡建设部、文化部、国家文物局等七部门联合公布了第三批中国传统村落名录,全国共有994个村落上榜,河南省共有37个村落榜上有名,我市光山县泼陂河镇何尔冲村徐楼村、新县苏河乡新光村钱大湾等12个村落跻身其中。至此,我市已有19个村落被列入中国传统村落名录。

据悉,传统村落是指形成较早,拥有较丰富的传统资源,具有一定历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值,应予以保护的村落。淳朴的民风、传统的生活方式使得传统村落的古建筑风貌、民风民俗得以完整保留。根据相关政策,被认定为中国传统村落的村庄,在符合保护规划要求的前提下,将优先安排基础设施和公共服务设施建设项目,积极引导居民开展传统建筑节能改造和功能提升。在延续传统生产生活方式的基础上,适度发展特色产业,增加村民收入,同时纠正无序和盲目

建设,禁止大拆大建。

据了解,目前全国共有2555个传统村落将被保护。其中,自2012年罗山县铁铺何家冲村、光山县文殊乡东岳村、新县八里畈镇神留桥村丁李湾3个村庄入选第一批名录,2013年商城县长竹园乡张花店

村何家冲、商城县长竹园乡汪冲村四方洼、商城县冯店乡郭店村四楼湾、新县周河乡毛铺村楼上楼下4个村落一起入选第二批中国传统村落名录,再加上2014年入选的12个村落,目前,我市已有19个村落被列入中国传统村落名录。

### 附:信阳市第三批中国传统村落名录 (12个)

- 信阳市光山县泼陂河镇何尔冲村徐楼村
- 信阳市光山县泼陂河镇黄涂村龚冲村
- 信阳市光山县南向店乡董湾村向楼村
- 信阳市光山县净居寺名胜管理区杨帆村
- 信阳市新县苏河乡新光村钱大湾
- 信阳市新县周河乡西河村大湾
- 信阳市新县陡山河乡白沙关村白沙关
- 信阳市新县卡房乡胡湾村刘咀村
- 信阳市新县田铺乡香山湖管理区水塘村韩山村
- 信阳市新县田铺乡田铺居委会大湾村
- 信阳市商城县吴河乡万安村何老湾
- 信阳市商城县余集镇迎水村余老湾

## 新闻故事

# 七旬老太太捐款修路成美谈

王友 陈礼建

昨日,平桥区肖店乡庞湾村村支书李金华找到笔者说:“俺村里修两次路,李老太太捐两次钱,这两条路都没有从她家门口过,这叫俺说啥好呢?她这一次捐的5000元钱是她的孩子寄回的生活费,请你们一定要表扬表扬李老太太!”

李支书所说的李老太太叫李开凤,是肖店乡庞湾村小西组村民,今年74岁,她的5个儿子都在南方打工,她和老伴在小西组生活。

庞湾村小西组是淮河南边的偏僻村庄。2008年,村里集资修村部至老庞湾和村部至沙岗的两条路时,李开凤和老伴捐款2000元,她的捐款金额在全村最多。今年11月,村两委再次决定修路。因2008年修路时已号召

村民集资过,这次就没有再让村民集资。可是,这次修路需要资金5万多元,村两委只筹集了4万多元,还差一万元。正当村支书李金华发愁时,李开凤又把5000元钱送到村委会。

昨日,笔者找到李开凤老人,她只是淡淡地说:“感谢党的好政策,现在生活好了。修路是正事,俺能帮点就帮点!”得知李老太太为修路捐款,施工队老板表示工钱可以缓一缓,立即开工修路。

于是,这条长1.5公里,宽4米,连接邻村三个村民组,约1000人出行的砂石路不到20天就竣工了。

李开凤捐出养老费为村民修路的事在十里八乡被传为美谈。现在,走在平坦大路上的乡亲们夸:“李老太太真是好人呐!”